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1.1.MaTpuubl



npsiMoOyrosibHasa Tabnuua 4Yncen, cocTosiLas
M3 m CTPOK U N CTONOLIOB:

\

: d, dyp ...

S ayy dyp ... Wy,
\aml am2 amn /

ik - aneMeHT maTpuLbl

I - HOMEpP CTPOKMU



KRBagpaTHasaA Mmatpuua : YACIO CTPOK paBHO
4yucny cTonobuos

[Mopsaaok KBagpaTHOM MaTpULbl: KONTMYECTBO
ee CTPOoK (cTonbuos)

(all a12 al :

n

A= dyy Ay - Ay, | (1) - maTpyLa n-ro

nopsiaka

\anl an2 ann )




[mnaBHaga gnaroHanb KBagpaTHOU MaTpuLbl:
COBOKYMHOCTb 3N1IEMEHTOB
C OAMHaKOBbIMU NHOEKCaMU




NMobouyHasa guaroHanb:
COBOKYMHOCTb 3JIEMEHTOB, PACMNOSIOXEHHbIX
Ha BTOpPOW AnaroHanu




HuaroHanbHada MaTtpuua:
KBagparHas maTtpuua, Bce
9NIEMEHTbLI KOTOPOW,
Pacnosio)XeHHble BHE
rMaBHOW AnaroHanwu,
PaBHbI HYNIO




EAnHMYHaA maTtpuua:
aunaroHanbHas matpuua,
BCe AuMaroHarbHble
3NIeMeHTbl KOTOPOW paBHbI
eanHuue

1 0 0
01 0

0 0 1,




1.2. Onepauun
Hag MaTpuuamMum




PaBHble maTpuubl A n B:
NMEIOT OAUHAKOBbLIU pa3Mep U UX
COOTBETCTBYHOLLME ANEMEHTbI PaBHbI :

al'k — blk (l = 1,2,...,m; k — 1,2,...,”).




PaBHble maTpuubl A n B:
UMEIOT OANHAKOBbLIU pa3Mep U UX
COOTBETCTBYHLLUME 3NEMEHTbI PaBHbI :

al'k — blk (l — 1,2,...,m; k = 1,2,...,”).

(3 -2 4) (3 3 43
A= B =
\1 0 2) \1 0 2)




MpousseaeHue maTtpuubl A Ha Ymcno A :
Matpuua B, Takaqa 4To

B=AA= AA.




MaTi:)-Mua B, Takas 4To

B=A4A= AA.
NMpumep 1
(—4 1 2 (5-(-4) 51 5-2)
5/ 0 7 =3 5.0 5-7 5.(=3)
6 0 8) ( 56 50 58
(=20 5 10

0 35 -15
(30 0 40,




pa3mep: matpuua C, Kaxabln 3r1EMEHT KOTOPOU
paBeH CyMME COOTBETCTBYIOLUMX  IOfIEMEHTOB
maTtpuy A n B:




Uyl\lll\lld Malp"q MVl &, VINICIVLUVIA VULVINIANUDDIVI
pa3mep: matpuua C, Kaxabln 3f1EMEHT KOTOPOU
paBeH CyMME COOTBETCTBYIOLUMUX  IfIEMEHTOB

MaTpuuy A n B:
PR Co=u, T,

( \ (7 =3
_21 B

\—4 6/ \O 5/




Npumep 2
; < =3
R 2 1 B
(247 1-3) (9 -2
C=A+B= =
\—4+0 ? y \—4 ?)

Uemv narew nnevmentT C._ 9



C=A+B=

(D7 =30

=d+0 015,

(9
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cTonobubl MaTpuLubl A ABNAIOTCS
cTpokamu matpuubl A"

NMpumep 3
(3

A =
\1

—2 4

0 2,

-2 0
4 2




Camocmoamenvnasn paboma 2

3ajanue. Kakast u3 MaTpull ABIISIETCS
TPAHCIIOHUPOBAHHOM Marpuieu A?

e




HIPUVIODCOALITHVIC Niadlpviubl /A (11T A M)

Ha maTtpuuy B (p xn) :

maTtpuua C (m x n),
Ka)XObl 9NeMeHT KOTOpPOW paBeH

Co =0y +a,,0, +---+a, b,

To ectp HucC/10 cCMpPOK HOBOM MAaTPHIBI COBIIAACT C
YUCJIOM CTPOK J1€6020 COMHOKUTEJIA.

A uucio cmonduo8 marpunbI-IPoN3BeaeHUs:
COBIIAZACT C YHCJIOM CTOJIOLOB NPABO20




Cimxn)=A(mxp) *B (p xn)
[Ipy nepeMHOXEHUN MATPULL;

JUIA TToay4YyeHus aneMenTa C,; MaTpulbI-IIPOU3BEACHHUS
BCE DJIEMEHTEI REPEoU CMPOKU J1€60U MAMPULbl
YMHOKAaKTCSI HA COOTBETCTBYIOIIUAE DIIEMEHTHI
nepeo2o cmonodua npasou mampuybl i CKIaabIBarOTCA.

i =4y, 'bll +a, 'bzl

| 4 alz) B:(b“ blzj
A_(n = b. b




V\llll\ll/_l_l‘llll\rl/ H‘Nl\ll/
[Ipy nepeMHOXKEHUN MATPULL;

1 mostydeHus anemenTa C,, MaTpULbI-IIPOU3BEICHUS
BCE DJIEMEHTEI REPEOU CMPOKU J1€60U MAMPUL I
YMHOXAKTCS HA COOTBETCTBYIOIIIUE DJIEMEHTHI
6MOPO20 CMOA0OUA NPABOU Mampuybl ¥ CKIIAIbIBAIOTCS.

Ci, =4dy 'blz +a, 'bzz

b, b
= =M 12
ay,, dy, b21 bzz




Cimxn)=A(mxp) *B (p xn)
[Ipu nepeMHOKEHUN MATPULL;

s mostydeHus anemenTa C,; MaTpULbI-IIPOU3BEICHUS
BCE DJIEMEHTHI 6MOPOU CIMPOKU J1€60U MAMPUL bl
YMHOXAKTCS HA COOTBETCTBYIOIIME DJIEMEHTHI
nepeo2o cmondya npasou mampuybl i CKJIaabIBarOTCA.

Cr)y = Ay, 'b11 +a,, 'bzl

= B = b11 b12
a,, d,, b21 bzz




. rd . | fene 4 s 7 &

[Ipy nepeMHOXKEHUU MATPHULL;

s nony4yenus aneMmenra C,, MaTpULbI-IIPOU3BEACHUS
BCE DJIEMEHTEI 6MOPOU CIMPOKU J1€60U MAMPULbI
YMHOXaKTCS Ha COOTBETCTBYIOIIUE SJIEMEHTHI
6MOPO20 CMOI0UA NPABCOU MAMPULBbI U CKIIAABIBAIOTCH.

Crp =y - b12 +a,, - bzz

b, b
= b=l 12
ad,, d,, b21 bzz




[lepeMHOXEeHNEe maTpuL, He obrnaaaer
nepemMecTuTesibHbIM CBOUCTBOM!

A-B#B- A

A- B -npousBegeHue matpuubl A Ha matpuly
B cnpaBa

B-A -npousBegeHue matpuubl A Ha MaTpuLy
B cneBa




nepemMecTtutTesibHbIM CBOUCTBOM!

A-B#B- A

YacTHbIN cnyyan

Ecnu npu nepeMHOXeHUn matpuu
BbINOJSIHAETCA PaBEeHCTBO:

A-B=B-A4

TdKUe MaTpUulbl HAa3blIBAOTCA nNepecCcTtaHOBOYHbIMU




Mpumep 4. Boiuncnutb npounsseaeHne martpuubl A
Ha maTpuuy B cnpaBa:
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4.B = 10 -3

D]
\ /\2 y

() (D)+3-0+0-2  ()-243-(:H+0-1)
3 (D) +HD)-0+1-2 3-z+(-1).(-3)+1-1/'
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--r'--'-vr - NN - - W § W =B W " § --rv.-v-vmv- - W = S -'-v‘.r'-ﬁ-- - -

Ha maTpuuy B cnesa.
-1 2) (5 3 0
B * A — O _3 .( ) —

o=l

(2 1)
N+ D 0
0-(=2)+(=3)-3 0-3+(=3)-(=1) 0-0+(=3)-1
2:(-2)+1-3 2:3+1:(-1) 2:0+1-1 )
(8 -5 2)
9 3 -3

2 =3
-l 5 1 A*B=( 4 \

4 M\
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1.3. OnpeaenuTtenn
MaTpuLL




- IPVHVJ EWVE B e EFE IVIGA B V'IH

Onpepenutenb MmaTpuubl BTOPOro nopsiaka

A: /all alZ\

\ Ay Uy )

9TO YMCNO, 3anMcaHHoe B BUAe Tabnuubl U paBHOE
PA3HOCTU NPOU3BEAEHNN ANIEMEHTOB MaBHOU U
noOO4YHOU AnaroHanen maTtpuubl

det 4 = = Gy 9 — )



Npumep 6. Buiuncnntb onpegenutens MaTpuubl
(& D)
G

. —
det 4 = 3>{ =8:1-3-(—2)=8+6=14

=




- 3adaHue. Bbluvcnutb onpeaenvTens MaTpuyLb

o~ %)
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det B = =(-1)-4-7-(-5)=—4+35=31

v )



MuHOpPBI MATPUI

Munop M. »sinementa a; Marpuubl TpeTHEro
NOpsiAKa:  ONpPEICIIMTEIIb  MAaTPUILl  BTOPOIO
[OpsAJAKA, IIOJYYAKIIECHUCs W3 JTaHHOM MaTpPHUIIbI
BBIYCPKHBAHUEM 1-OM CTPOKM M k-ro CTONOLIA, HA
IIepeCceueHU KOTOPBIX HAXOIUTCS STOT DJIEMEHT.

o @—QBA
Ay, Ay

A=|a, ay ay | = M,, =

a3l a33

\%31 5 53




AJredOpanveckue J10MOJTHEHUS

Anre6paunyeckoe gononHeHune A anemeHTa

d., MaTpuubl TPEeTbEero Nopsaka: Y1cro, paBHoe
Npou3BeaeHNI0 MMHopa 3Toro anemMeHTa Ha (1)K

Aik — (_I)Hk M o




1ipuMmep / . DBIYHUCIIUTD AJII'COPANYCCKOC JOIIOJIHCHHUC

-2 0 1,
PeweHue ar (k1O
1. HaXOI[I/IM MI/IHOp DJICMCHTA 321: i(__ l’ — 1 _3 _1'
M —10(1)100 1\_‘20 ’
o -




JJIEMEHTA a,; MAaTPHII (2 -1 0
21 PHLbI
A= 1 =3 -l

=2 0 1
PewleHune (k1o
1. Haxonum MUHOD 2I1€MEHTA ay4 - i(__ 1’ — ———3——%
-2 0 1
M_10(1)1001\ )
20 1| -

2. Anredpanyeckoe JOTOJHEHUE PIIEMEHTA g4

A, = (_1)2+1 M, =(-1D-(-)=1

A —=(—T\"* A1



~ CamocmosimenbHasi paboma 4

3adaHue. Boiuncnnte muHop M,, maTtpuubl -

SIS
1 s
HENRE RG
A= 1 =3 -1
-2 0 1




CBEpHUM OTBETHI !

3adaHue. Bbluncnnts muHop M,, mMatpuubl

(2 =1 @
A=|—"1T—=3—=t
2 P 1
2 0
M., = 5 1=2-1—(—2).O=2




- 3adaHue. Bbluncnutb anrebpanyeckoe
[OMNOJSTHEHNE 3TIEMEHTA Ay,
MaTpuULbl

(D= (]
A= 1 -3 -1




CBepuM oTBeTBI?  Bhiyncnutb anrebpavyeckoe
[OMNOMHEeHMe 3neMeHTa a.,

MaTpuLbl

(2 = 0

A=—1t—=3—=t

k—z 0 1)

M - 2.1-(-2)-0=2
22 1) -

Ay =17 M, =1-2=2 ,%
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TpeTbero nopsaaka. NpaBuno TpeyronbHUKa

0 0 0
0 0 0
0 0 0




BbluucneHue onpegenutensa MaTtpuubil
TpeTbero nopsagka. lNpaBuno TpeyronbHUKa




DbIYUCJTIEHUEe ornpeaerintesnida MaTpulbl
TpeTbero nopsaka. NpaBuno TpeyronbHUKa

= a0y a3; T




BbluucneHue onpegenurens maTpuubl
TpeTbero nopsagka. [ipaBuno TpeyronbHUKa

0

= 410y 053 T
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TpeTbero nopsagka. [paBuno TpeyronbHUKa

0

= 410,033 T 4,0,,05, T




BbluncneHue onpegenutensa MmaTpuubl
TpeTbero nopsaaka. NpaBuno TpeyronbHUKA

= 410y 053 T+ A,0)05, +




BbluncneHue onpegenutensa MaTpuubl
TpeTbero nopsaaka. NpaBuno TpeyronbHUKA

— a11a22a33 s a12a23a31 +al3a21a32 .




DblIYMMCJIchMe Olipeadeijimiclin Malilpvilbl
TpeTbero nopsagka. lNpaeBuno TpeyronibHUKa

— alla22a33 T a12a23a31 + al3a21a32 B




TpeTbero nopsagka. lNpaBuno TpeyronibHUKa

= 1,05, 033 T A, 0y)305; + 130,05, —

—U ;A Ay —




TpeTbero nopagka. lNpaBuno TpeyronbHUKa

0

= 0,05, 033 T A, 0305, + 430,05, —

—d;3dy Ay —
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TpeTbero nopagka. lNpaBsuno TpeyronbHUKa

0

= 0,05, 033 T A, A)305;, + 430,05, —

—d..d,d,, —ad, d,d,,



BbluncneHue onpegenurtena matpuubl
TpeTbero nopsaka. [NpaBuno TpeyronbHUKa

+ -
ad, 4 ;5
a, Ay | = 4110y 053 T A, 05305, T 434,05, —
iy U3y iy




[pumep 8. Bbluncnutb onpegennTenb MaTpuLlbl
Mo NpaBuny TPeYronbHuKa 2 -1 1)
A=|1 2 3




HUV 1IYADVU LY 1Oyl WiDnvina

s — 1

1

Al

2 -3
=y




Mpumep 8. Bbluncnutb onpegenntenb MaTpuLbl
No NpaBuny TPeyronbHUKa 21 1

A=|1 2 -3
11 -1

=2.2(=1) +(=1)(=3)1




Mpumep 8. Bbluncnutb onpegenuTens MaTpuLbi
No npaBuny TpeyromnbHUKa (2 -1 1)

A=[1 2 -3
(11 -1

=2.2(=1) +(=1)(=3)1+1-1-1—




No npaBuny TpeyrornbHUKa (21
A=|1 2 -3
(11 -1

=2.2(=1)+(=1)(=3)1+1-1-1—
~1-2-1




Mo NpaBuny TPEYronbHMKa =l

A=1 2 3
1 -

=2.2(=1)+(=1)(=3)+1-1-1—
—1-2-1=(=D)I(=1)




1HIYVINVICOY O. LDIMVILIIVIID VIIVOATI IVIITIID vid | PVILDI

No NpaBwusy TPeyronbHuKa =L
A=|1 2 -3
1 i

3| =

=2.2(=1)+(=1)(=3)1+1-1-1—

~1-2-1=(=D)1(=1) = 2(=3)-1=




[Mpumep 8. BblunucnuTb onpegenuTens MaTpuLbl

Mo npaBuny TPEYronbHMKa (=
A=|1 2 -3
N )
1 2 =3|=
1 1 -1

=2.2(=1)+(=1)(=3)+1-1-1—

—1-2-1=(=D)1(=1)=2(=3)-1 =
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No NpaBuny TPeyronbHUKa (2 -1 1
A=|1 2 =3

1 2 =3=

—1—=l

= 2. 2(=1)+(=1)(=3)1+1-1-1—

1.2 1= (=D)I(=1)=2(=3)-1 =



CBouncrTBa onpegenuTtenen Mmatpuu

CeouctBo 1. Onpegenutenb TPAHCMOHUPOBAHHOM
MaTpuLbl paBeH onpenenuTentd UCXOAHOU MaTpuLlbl,
TO €CTb

D(A") = D(A).

CBoucTBO 2. (Teopema pasnoxeHus).

OnpenenuTternb MaTpuLbl paBeH CyMMme
Npou3BeaeHnU 3NeMeHToB NMbon CTPOKKU (cTonbua)
Ha ux anrebpanyeckmne OOMNOSTHEHUS.




VLBOUCTBa onpeagenurtesrsienm matTpuuy

CBoucTBO 3. [10CTOAHHBIN MHOXUTENb BCEX
9NIeMEeHTOB Kakon-rnmbo CTpoku (ctondua) MoXHO
BbIHECTW 3a 3HaK onpegenuTens.

CnencrtBue. Ecnn BCe anemMeHTbl Kakon-rnmbo
CTPOKM (cTondua) paBHbl HYIO, TO ONpeaenuTenb
Takon MaTpuLbl paBeH HYIIIO.




CBoucTtBa onpegenutenen martpuu

CBoucTtBo 4. Ecnn y maTtpuubl ABE CTPOKUK
(cTtonbua) UMEKT NPOonopLNOHaribHbIE
3fIeMEHTbI, TO ee onpeaennuTerb PaBeH HyMHo.

CBoucTtBO 5.

OnpegenuTens NpPou3sBeaeHUs KBagpaTHbIX MaTpul

A n B paBeH npousBeaeHuto onpenenuTenen aTmnx
MaTpuy

D(AB) = D(A)- D(B).




ObpaTHaa maTtpuua




KBagpaTtHasa matpuua A HasbiBaeTca oopaTUuMom,
ecnu cyLLecTByeT obpaTHas k Heli maTpuua A
yOOBMETBOPSAOLLAS COOTHOLEHNAM

A-A' =4 A=E




Teopema. [1nsa Toro, YTtoObI MaTpuua A
nMmena obpaTtHylo matpuuy, Heobxoanumo
N OCTaTOYHO, YTOObLI onpepenuTersib ee
Obif1 He paBeH HYIO;
Torga matpuua A —HeBbIPOXAeHHaA U

1 (All A21 14’31\
A—l = D(A) A12 A22 A32

/ \Als 78 "433)

Onpenenurens
MATHUATILT A




1ICOPECNMda. i 1010, H100UDbI Mdalpvildd A
nmena obparHyo maTtpuuy, Heobxoaumo
N OOCTaTO4HO, YTOObLI onpepenuTenb ee

Obin1 He paBeH HYNIO;
Torga matpuvua A —HeBbIpOXAeHHasA U

1 /A“ A21 A31\
- | _
V=D e A
\Al 3 3 )
O;I;:g;ﬁ;rim Anredpanyeckue JOMOITHEHUS

3JIEMEHTOB TPAHCIIOHUPOBAHHOU




Iipumep 9. [laHa matpuua
2 -3
A=
[

Hantn matpuuy, obpaTHyto A.




" D(A)\ 4, 4,)

_3 o
D(A) = f>_<2 =—4—(-3)=-1.




A—l

"4, )
A, = (_1)1+1 o=

(b _3
A =
)

=2 2 bpw-a






1

A =

D(4)

= (-1 (-3)=3

/Au A i
\A Azz/

-




‘—I D(A) A12 A22

3aganue

Onpenenure 3HaYeHHE AJITeOPaAUIECKOr0
TonoHeHus A,

TN AN 1 A 00N A,,,:—] Afn_
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B D(A) kAlz Azz)

Ay, = (_1)2+2 2=12




T =—— ==
D A: A
D(A)=—1.
4y =2 A,=-1
A4, =3 A =2
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